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ВСТУП 

 

Реформування системи спеціальної освіти в Україні вимагає розробки 

нових ефективних методів корекційно-попереджувального та розвивального 

навчання дітей, що відповідають сучасним науковим знанням про розвиток 

дитини в нормі та з тяжкими порушеннями мовлення. Наявність порушень 

мовлення у дітей зумовлюють труднощі в оволодінні знаннями та вміннями 

відповідно віку в умовах дошкільного навчального закладу, створюють 

перешкоди для своєчасної підготовки дітей до школи і формування мисленнєво-

пізнавальної діяльності. У зв’язку з цим, особливого значення набуває 

логокорекційна робота з дітьми, які мають порушення мовлення різного ступеня 

складності та походження. 

Людина оволодіває мовленням в ранньому дитинстві та протягом усього 

життя удосконалює його: вчиться використовувати голос, інтонацію; збагачує 

словник, миттєво добирає точні та влучні слова для побудови речень, текстів; 

оволодіває навичками читання та письма; створює усні або письмові монологи, 

діалоги для ефективного спілкування в будь-якому соціальному середовищі.  

Процес розвитку мовлення тривалий і здійснюється протягом усього 

періоду навчання і виховання в закладі освіти. У дошкільному віці дитина 

розвиває мовлення в різних видах діяльності та за допомогою 

найрізноманітніших прийомів: на заняттях з розвитку мовлення – за допомогою 

словникової роботи, мовних вправ, читання і переказування текстів, опису 

картин, предметів, прослуховування казок, що сприяє збагаченню словникового 

запасу дітей, оволодінню нормами української літературної мови; на заняттях з 

математики в процесі розв’язання логічних завдань. 

Так, ранній вік дитини охоплює період інтенсивного мовленнєвого 

розвитку. Другий‒третій рік життя є дуже важливим сензитивним періодом в 

пізнанні оточуючого середовища, оволодінні просторовим та динамічним 

праксисом, формуванні активного і пасивного словника, розвитку дрібної 

моторики та комунікативних навичок.  
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Четвертий та п’ятий роки життя дитини є періодом пізнього онтогенезу, 

коли словниковий запас досягає 2‒4 тисяч слів. У мовленні наявні не лише 

іменники, дієслова, прикметники і прийменники, а й прислівники часу і місця. У 

цей період у більшості дітей звуковимова приходить у норму. У мовленні стає 

дедалі менше помилок на узгодження в роді, числі, відмінку. Можлива дефектна 

вимова сонорних вібрантів [р], [р’], змішування свистячих і шиплячих 

приголосних звуків. У цей період гарно розвивається мимовільна пам’ять. Тому 

дуже важливим є збагачення мовлення дитини за рахунок вивчення напам’ять 

віршів, загадок, скоромовок. Високий ступінь розвитку зв’язного мовлення 

допомагає розвинути навички переказу тексту. 

Шостий рік життя характеризується досить високим рівнем розвитку 

зв’язного мовлення, підготовкою дитини до письмової діяльності та читання. У 

мовленні дітей наявні слова, що позначають поняття, а також слова синоніми, 

омоніми, антоніми, пароніми. Також у цей період дітям властиве розуміння 

переносного значення висловлювань, а отже з’являються спроби жартувати. 

Важливо зазначити, що до семи років мовлення дитини повинно прийти в норму.  

Вчасне оволодіння звуковою, лексичною, граматичною стороною 

мовлення можливе за умов достатньої рухливості артикуляційного апарату, 

відсутності дефектів у його будові; достатнього розвитку фонематичного 

сприймання (уміння розрізняти і диференціювати звуки рідної мови); розуміння 

значення предметного середовища та уміння встановлювати комунікативні 

зв’язки з оточуючим світом. 

Саме тому ігри та вправи на розвиток мовленнєвого дихання, 

автоматизацію та диференціацію звуків, розвиток дрібної моторики та 

артикуляції, логічного мислення, розумовий і творчий розвиток для дітей віком 

від 2 до 7 років допоможуть попередити мовленнєві порушення та виправити 

вимову звуків, розвинути фонетико-фонематичний слух, зв’язне мовлення та 

навички переказу. 
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